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Ata da 39º (Trigésima nona) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado 
do Espírito Santo, realizada no dia 26 de outubro de 2022, na sede do Legislativo, / 
situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência d | 

Vereador José de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada a presença dos 
seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, 
Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, Júlio 
César Ferreira de Magalhães, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Paulo 
Sérgio de Toledo e Renildo Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com a 
leitura da Bíblia. MATERIAL DE EXPEDIENTE: OFÍCIO EXTERNO Nº 177/2022. 
Ementa: Ofício Nº 0507/2022 da CEF- Contrato de Repasse Celebrado entre o 
municipio de Itapemirim e caixa Econômica Federal. Autoria: Caixa Econômica 
Federal. Indicação Nº 159/2022. Ementa: Indica que seja feita a manutenção e 
troca das lâmpadas dos postes de iluminação pública localizados na comunidade de 
ilha do gato. Autoria: Antônio Carlos Helvécio. Indicação Nº 196/2022. Ementa: 
Indico que seja executado serviço de Extensão de Rede Elétrica com braços e 
luminárias na Rua Senilha de Souza Faria na localidade de Campo Acima próximo 
ao código de instalação 1609+68101, neste Município. Autoria: Estevão Silva 
Machado. Indicação Nº 197/2022. Ementa: Indica a construção de uma Praça” 
Pública com área de lazer e parque infantil, em área de propriedade da Prefeitura de 
Itapemirim, na localidade de Itaoca, próximo a Guarda Municipal, contemplando as 
referidas vias públicas: Rua Donário Peçanha e Rua José Cardoso. Autoria: 
Renildo Nascimento Peçanha. Indicação Nº 198/2022. Ementa: Indica ao 
Executivo Municipal que remeta a este Poder Legislativo, um Projeto de alteração da 
Lei Municipal nº 3.083/2018 — Código de Ética dos servidores do Município de 
Itapemirim — propondo a vedação de nomeações no âmbito da administração pública 
direta e indireta, de pessoas que tenham sido condenadas por crimes contra a b 
dignidade sexual (previstos no Código Penal Brasileiro), e por crimes de violência 
doméstica e familiar contra as mulheres (previstos na Lei federal nº 11.340/2006 — 
Lei “Maria da Penha”. Autoria: José de Oliveira Lima: João Bechara Netto; 
Paulo Sérgio de Toledo Costa. Requerimento de Informação Nº 7/2022. Ementa: 
Requerimento de Informação ao Executivo Municipal para que seja informado o 
valor da receita corrente líquida prevista no orçamento Municipio de Itapemirim para 
ano de 2023, para que possamos nos subsidiar de informações para discussão e 
apreciação da Lei Orçamentaria Anual em tramitação na Câmara Municipal. Autoria: 
Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Lei Nº 56/2022. Ementa: Dá 
Denominação de Rua “Rafael Costa Porto” na localidade de Campo Acima, Neste 
Município. Autoria: Estevão Silva Machado. Projeto de Lei Nº 57/2022. Ementa: 
Institui no Município de Itapemirim-ES, o mês de “dezembro Verde”, dedicado às 
Ações Educativas e de reflexão sobre Abandono e maus-tratos de animais. Autoria: 
Renildo nascimento Peçanha. Projeto de Lei Complementar Nº 8/2022. Ementa: 
Dispõe sobre criação de Benefício de Folgas Abonadas aos servidores Públicos do 
Município de Itapemirim, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo 
Municipal. Vereador João Bechara: Pediu para ler um expediente que não estar na 
pauta, que fala sobre impostos devidos ao município e até o momento não está 
efetuando essa cobrança são valores milionários: A proposta é da Queiroz 
Advogados Associados Sociedade de Advogados Inscrita na OAB Seccional do 
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Estado de Pernambuco sobre o Nº 1115 com especialização na área tributária nas 
esferas federal, estadual e municipal sediada no Recife a Rua Padre Carapuceiro | 
755 sala 1002 Boa Viagem Empresarial Center, neste ato representado por suar 
socia administrador nos termos do seu contrato social na condição de escritório de 
assessoria consultoria jurídica e administrativa com o público e notória expertise na 
área de direito tributário vem à presença de Vossa Excelência ao prefeito apresentar 
a proposta de serviços advocatícios e consultoria especializados objetivando: 
primeiro identificação de relações jurídicas complexos de natureza tributária, 
segundo elaboração de estudos e diagnósticos para identificação de fatos geradores 
de tributos decorrentes de relações jurídicas (intitulado) do navio plataforma FPSO “. / Ps, 
Anchieta, localizado na projeção territorial marítima de Itapemirim, terceiro atuação XY 
consultiva e judicial em demandas apitas a permitir o reconhecimento de receitas — > 
tributárias derivadas da exploração de petróleo e gás natural por essa unidade 
flutuante que embora tenha o nome FPSO Plataforma Anchieta mas está dentro do 
território marítimo de Itapemirim, quarto estudo e nota técnica se apresentada ao 
município apontando os procedimentos a serem implementados que resultarão em 
benefício ou vantagem Financeira Econômica para o município notadamente e 
criação de um plano de fiscalização tributária das atividades derivadas da 
exploração de petróleo e gás natural, é um contrato de risco o município não vai ter 
custo nenhum, não precisa fazer processo licitatório é por inexigibilidade de licitação 
e o escritório d advocacia a Queiroz Advogados Associados só recebe se ter 
sucesso na cobrança do SS NA no montante de 20%, que são os honorários 
advocatícios conforme Legislação Federal tem jurisprudência do Supremo Tribunal 
Federal e tem decisões de tribunais de conta em todo estado no nosso estado e 
para fora do estado, fundamentos jurídicos da contatação a Lei Nº866 de 93 
precedentes anexos Tribunal de Contas do Estado do Espirito Santo e Lei Nº 14.039 
de 2020 que alterou o estatuto de Ordem dos Advogados do Brasil com inclusão do 
Artigo 3A cujo parágrafo único regra “considera-se notória especialização o 
profissional ou a sociedade advogados cujo conceito no campo de sua especialidade 
decorrente de desempenho anterior estudos experiências publicações, organização, 
aparelhamento, equipe técnica ao outros requisitos relacionados com suas 
atividades permite inferir que o seu trabalho é essencial e indiscutivelmente o mais 
adequado apenas satisfação do contrato”. Vereador Presidente José Lima: 
Informou que antes do pequeno e grande expediente terá a tribuna livre com instituto 
histórico e geográfico da 1º Marataízes, peço que o vice-presidente faça o convite 

es 

para que ocupe a tribuna por 10 minutos. Vereador Paulo Sérgio: Cumprimentou a à 

  

todos; agradeceu ao Instituto Histórico e Geográfico do município de Itapemirim e 
Marataízes, portanto atendido o convite deste vereador para fazer o uso da a tribuna: 
convidou a presidente do Instituto Felizes e apresentar todos membros desse 
Instituto. A TRIBUNA: Cumprimentou a todos; que o Instituto Histórico e Geográfico 
de Itapemirim e Marataízes é um marco na divulgação na construção na guarda, na 
pesquisa e no resgate das memorias e das histórias dos municípios de Itapemirim e 
de Marataízes, e todo nosso trabalho são voluntários, mas realizado com 
compromisso e muita seriedade, é nossa responsabilidade entre muitas outras e 
evitar que equívocos como os que já aconteceram durante anos onde a festa da 
emancipação política de Itapemirim era comemorada no dia 08 de setembro, quando 
na verdade é no dia 27 de junho que em 1815 o príncipe Regente Dom João elevou 
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a freguesia a vila e por quantos anos por falta mesmo dessa divulgação de pessoas 

que cuidassem da nossa história; e outro erro histórico não é que muitas pessoas, 
aluno e professores municípios tem é que Dom Pedro dormiu no Palácio das Águias; 
apresentou a Diretoria, presidente é Felizes Soares de Azevedo, vice-presidente 
professor Luciano Retore, 1º secretária professora Larissa Machado, 2º secretária 
professora Marcinha Peixoto, 1º tesoureira professora Adriana Viana, duas 
tesoureiro professor Luiz Fernando Brumana, conselheiro fiscal Victor de Moura, 
Lucas Machado e por Thiago batalha Xavier, assessor jurídico advogado Misael 

Amorim Teixeira Gomes, nossos patronos José Rubens Brumana, João Gualberto 
Vasconcelos e João Eurípedes Franklin, e para finalizar queremos comunicar que 
estamos iniciando um trabalho ousado e muito necessário, juntamente com os 
municipios de Cachoeiro, Mimoso e Castelo a princípio. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Vereador Renildo Peçanha: Cumprimentou a todos; falou que recebeu uma 

| mensagem que ter surpreendeu de uma amiga que dizia “cadê o vereador João 
Bechara e Renildo que demitiram todos os colaboradores da liderança e esses dois 

são calados” não somos o prefeito, o que está acontecendo no município os fatos 
que levaram a extinção do contrato com a empresa liderança não cabe a nós 
vereadores aqui presente cabe às gestões passadas e talvez atuais, pois não temos 
acessos se existe débito se não tem orçamento para pagar porque estouraram em 
menos de 6 meses, nós vereadores não temos culpas e estou vindo aqui a respeito 
aos funcionários que ali trabalharam, ontem finalizou o contrato com a empresa, 
segundo a informação eles vão fazer a homologação da desvinculação em breve, —<.. 
deixou bem claro que estar bem triste com a situação pois são 120 famílias, e 
sempre esteve brigando para geração de emprego e não para demissões, que estar b 

  
  

recebendo mensagem de pessoas pedindo ajuda e ele estar tentando entrar em 
contato com o prefeito para conseguir dar uma respostar a estas pessoas; 
agradeceu o prefeito que a época era pré-candidato que marcou uma reunião a 
pedido do presidente do moto clube de Itaoca a respeito da garantia da festa do 
moto fest, como não pode estar presente ficou sabendo que a festa foi um sucesso; 
falou também sobre a indicação que fez sobre Itaoca não ter uma praça com 
brinquedos para crianças e pediu para executivo encarecidamente, e a outra 
indicação que fez sobre dezembro verde um Projeto de Lei, esperamos que não nos 
vete porque tudo que estar indo para lá de Projeto de Lei está sendo vetado, antes 
de vetar os projetos seria viável ele conversar com o vereador que fez a indicação 
primeiro, agradeceu a todos. Vereador João Bechara: Cumprimentou a todos, 
informou que uma das pautas que iria falar era sobre a empresa liderança, mas falou há 
que não chegou a ver a postagem na rede social, pois acostuma argumentar em 
rede socias com pessoas que botam a cara, então o que acontece com a empresa 
liderança ela estar no município desde 2018 na época foi uma adesão de ata de ) 
registro de preço, há 5 anos para contratação de pessoal para auxiliar de serviços 
gerais, houve recentemente uma demissão em massa os colaboradores da empresa 
liderança os funcionários terminaram de cumprir o aviso ontem e hoje foi a primeira 
dia que as diversas repartições públicas trabalharam sem os valiosos funcionários 
da liderança, é verdade que existe uma demanda maior na questão das unidades 
de saúde, nas escolas e nas creches é onde mais vai sentir o baque da falta desses 
funcionários e o com trato com a empresa vai até o fim deste ano também acredito 
que a mesma que a prefeitura tem uma dívida deve estar segurando isso pagando o 
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salário dos funcionários mesmo não recendo com a prefeitura não sabemos o valor 
dessa dívida, porque a empresa não ai dar um aviso geral se o motivo não fosse de 
não receber o debito existente, me preocupo em duas situações a primeira delas em 

consideração as dezenas de chefes de famílias sendo homem ou mulher que 
dependiam desse serviço como renda fixa, renda básica de manutenção da família 
para pagar suas contas e honrar os seus compromissos e hoje essas pessoas se 
encontram desempregadas; outro fato que o executivo tem que encontrar uma saída, 
imagina os senhores ficarem 2 meses e 1 semana sem ter o auxiliar de serviços 
públicos trabalhando nas repartições, algum funcionário vai ter que fazer desvio de 
função e fazer a limpeza imagine sala de aula o professor ter que ensinar e limpar a 
sala de aula, a prefeitura precisa sentar com a empresa e da divida ver o que pode 
ser pago, para poder manter os funcionários pelo menos até o final do ano se o 
executivo pretende contratar Outra emprese já é interesse do executivo nós não 
temos esse controle, pois não passa por aqui, mas é um apelo que faço porque 
vamos ficar mais de dois meses as escolas, creches, unidades de saúde, secretarias 
sem ter os auxiliares de serviços gerais isso ter que ser pensado, se o contrato está 
vigente se a dívida é x paga a metade de x mantém os funcionários até o final de o 
ano encontrar uma saída se vai renovar contrato ou se vai aderir outra ata, se vai 
fazer um processo de licitatório, apesar de que o processo licitatório não vai dar para 
fazer porque não se faz com menos de 90 dias e a forma mais rápida é a adesão de 
ata, então tem que encontrar uma saída porque nós acabamos ontem de aumentar 
um número de pessoas desempregadas no nosso município, se isso não for 

  

A 

a 

N 

resolvido nos próximos 10 dias as unidades de saúde, creches, escolas e 
repartições públicas estão um caos. Vereador Lucimar: Cumprimentou a todos; 
agradeceram algumas secretarias trabalhadas com tantos problemas enfrentado e 
resolvido, principalmente a secretaria de transporte da saúde a quantidade de carro 
que estar tendo lá para trabalhar estar sendo pouquíssimo e quando não tem ele 
está colocando o carro dele a disposição, parabém Luciano Cabral; falou sobres as 
indicações que tem feito e tem sido atendido, mais uma é que fiz no outro dia pedia 
a secretaria de obras que fizesse um quebra mola antes que aconteça uma tragedia 
fica na praia entre a casa de Zé Carlos e o bar parada obrigatória; solidarizar os 
funcionários da empresa desligada ontem, todos nós vereadores estamos 
preocupados com a liderança, ele e Zezinha também saíram das escolas que 
algumas dispensaram os aulos por falta de funcionário para limpar, peço 
encarecidamente que posso resolver isso o mais rápido; hoje foi marcado no 
facebook pelo os moradores de Rio Pedra sobre o esgoto que estar aberto e 
respondi que daria um jeito. Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a 
todos; falou sobre estagio para aquelas pessoas que estão terminando a faculdade, 
que tem encontrado muitas dificuldades de poder concluir o seu curso, pois é 
obrigatório para se formar o estágio, e tem pessoas que protocolou há anos e 
encontram essa dificuldade para se formar, peço então administração que olhem 
isso para eles; falou também sobre o Hospital Menino Jesus tem sido um problema 
seríssimos como não tivemos a tribuna em dois em sessões aqui, nós tivemos um 
caso de um pai de uma criança que reclamou que não foi atendido com o seu filho, 
porque o médico estava descansando e depois de uma conversa parece que uma 
pessoa lá disse que ele estava sem receber e por isso não iria atender, que ser 
solidário ao médico que não está recebendo a Biblia fala que digno do seu salário é 
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o trabalhador, quem trabalha precisa e a prefeitura nós visitamos o secretário ele 
falou da dificuldade que está, nada está tão ruim que não possa piorar sabemos 
disso a prefeitura já está devendo ai o seus 9 milhões a saúde podendo chegar ao 
final do ano com o valor mais alto talvez uns 20 milhões, gostaria de deixar um 
palavra para o médico que o paciente não tem nada a ver com isso não, a pessoa 
que sai de casa que vai para ser atendido lá, e o médico que não está atendendo 
reclama entra no ministério público, mas não ocupe o lugar de quem quer atender 
porque quem este no hospital não está de brincadeira, compareceu no hospital com 
a família enlutada e pode ver 4 pessoas com muita dor e naquele momento tinha 
caso de emergência, urgência pessoas sendo reanimadas e os dois médicos 
naquele dia estava de plantão e toda equipe estava socorrendo essas duas pessoas 
vereador disse que seria vergonhoso para ele mandar um paciente na espera no 
Menino Jesus ir para o UPA de Marataízes, sendo que naquele momento tinha uma 
justificativa; existe sim médicos bons só que tem alguns que deixam a desejar que 
deveria sim ter uma fiscalização. Vereador Antônio Carlos: Cumprimentou a todos: 
falou sobre a empesa liderança deixou varias pais e mães de família 
desempregadas e que estar recebendo varias mensagens, sem saberem o que fazê- 
los busca e pedem socorro aos vereadores a esta Casa de Lei nós não deixamos de 
fazer de ajudar de alguma forma na medida do possível, fazendo essa colocação por 
negligência de pessoas que não tiveram a competência de estar fazendo a gestão, 
tem medo até janeiro que a saúde entre em colapso porque a realidade que o 
secretario mostrou é assustador eu fazemos o uso da saúde pública, e em relação à 
atitude o executivo precisa de imediato tomar providência que analise tudo porque 
tem órgãos que não vão poder ficar sem a manutenção (limpeza), pessoas da 
liderança passou a informação que a divida estar de 2 milhões e 800 mil e esse valor 
é entre 7 a 8 meses a culpa não é só de Dr. Antônio e sim das gestões passadas. 
Vereador Sérgio Paulo: Cumprimentou a todos; informou sobre a retirada do vale 
refeição de 300,00 reais do SAAE de Itapemirim, chegaram nesta casa algumas 
reivindicações de pessoas questionando o porquê foi retirado, fez o um convite para 

a 

uma reunião nesta casa do diretor do SAAE o responsável pelo Executivo Municipal | 

  
junto com os demais vereadores para resolver a situação, apurou também se os 50 % 
do mês do aniversário já este sendo pago ao servidor do SAAE: a câmara não vai 
admitir a terceirização do serviço de tratorista, operadores de maquinas, motoristas 
e auxiliares de serviço público. Vereador presidente José Lima: Cumprimentou a 
todos; informou que o maior culpado do que estar acontecendo no município é o zé 
Lima por não ter ganhado a eleição, o que o município precisa é de uma boa gestão . 
e é o estar faltando no momento, vereador falou que ficou 3 meses e não precisou 
tomar esse tipo de atitude pois quando chegou não estava fácil também as situações 
lá, sabemos que cada tem uma forma de conduzir que tenha responsabilidade com 
o povo e no momento difíceis está sendo substituído as empresas e pessoas; a 
pouco tempo falavam dos pagamentos dos agentes de saúde e combate endemias e 
parou de falar porque não tem dinheiro mais é porque fosse receber o cara não tem 
dinheiro e então vamos esquecer, O gesto que tem fazer uma gestão com 
responsabilidade e administrar sem passar por cima de ninguém: muita tristeza no 
olhar das pessoas e já passou por lá e falava que ah não pode deixar tantas 
pessoas de fora e fica 120 famílias desempregadas é solidarizar com isso mesmo 
porque para onde estar indo isso as empresas sendo substituídas. GRANDE 
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EXPEDIENTE: Vereador João Bechara: Informou sobre a indicação da 
prorrogação do processo seletivo simplificado público edital 10/2015 que foi deito 

para contratar agentes comunitário de saúde, agentes de combate endemias, alguns 

médicos especialistas e até odontopediatra, no item 10.2 fala que o prazo de 
validade do processo é de 12 meses prorrogado por mais 12 meses e o processo 
seletivo foi em 2020 e isso implica dizer que em janeiro do ano que vem os contratos 

se encerram e o edital prevê a prorrogação, tem certa preocupação com os 
profissionais agentes de endemias e de saúde que se matricularam no curso 
profissionalizante ofertado ministério da saúde programa saúde com a gente, porque 

no ato da matricula tem uma edital que prevê o seguinte que o agente de saúde, 
endemias ou outro profissional perder o vinculo junto ao SUS implica o 
cancelamento da sua matricula e desligamento do curso profissional é o funcionário 
sai prejudicado com isso e o curso teve o inicio dia 09 de agosto e tem previsão de 
durar um ano com encerramento de agosto do ano que vem e o edital não prevê a 
prorrogação, falou que tem uma saída para este problema deu um exemplo do 
ultimo concurso publico promovido pelo IBADE aqui no município em 2018, sabemos 

  

      

       aa 

que os munitores de transporte escolar foram contratados por tempo determinado « 

usando a classificação do concurso público porque o prefeito procurou o ministério 
público local teve um respaldo, buscou o entendimento um diálogo e explicou o 
interesse público e a necessidade de celeridade para os ônibus escolares não 
ficarem sem o monitor, tudo tem uma saída com um amparo legal, qual a proposta 
ao executivo municipal que precisamos abraçar o caminho é que o prefeito o 
secretário de saúde pedir uma audiência com promotor Dr. Richard e explicar a 
situação, interesse que a situação tem um interesse da coletividade com esse 
publico envolvido porque o agente estar fazendo curso para se capacitar se 
qualificar prestar um serviço melhor, Conseguir ter uma produtividade melhor agente 
de endemia tem que concluir um ciclo a cada dois meses e o agente de saúde tem 
que lançar no sistema sua produção para vir receita para o município então a 
interesse público, conversando com promotor provocando uma resposta dele por 

escrito dá o respaldo para prorrogar o processo seletivo edital 10/2020 estou a 

disposto junto com os senhores a levar esta proposta ate o prefeito o mais rápido 
possível, a segunda parte do expediente é a proposta de serviços advocatícios e 
especializados na questão do direito tributário tanto na esfera municipal, estadual e 

federal, a universidade o departamento de geologia da Universidade Federal de 
Pernambuco já fez um estudo um levantamento e constatou que navio plataforma 
FPSO Anchieta ele tem esse este nome, mas ele não estar localizado em território 

marítimo de Anchieta, mas estar localizado na projeção territorial marítima de 
Itapemirim então o imposto devido às receitas tributárias derivadas da exploração de 

petróleo é gás natural por esse navio tem que ser paga ao município de Itapemirim, 
refere-me ao ISSQN imposto sobre serviço de qualquer natureza de um percentual 
de 4% que eles têm que pagar, não pode perder essa receita tributária Milionária 
porque com certeza isso entra no nosso orçamento como um superávit um recurso 
extra que vai desafogar o nosso sistema de saúde entre outros sistemas do 
municipio, a prefeitura abrir mão disso é até suspeito e estranho não se interessar 
por um contrato dessa natureza, muito obrigado. Vereador Júlio César Magalhães: 
informou sobre a fala de Paulo Neto que na próxima sessão dará ênfase sobre 
denuncias do carro da prefeitura e nós estaremos dando melhor publicidade e 
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cobrando; conseguimos perder uma empresa liderança e que esta semana foi 
reconhecida em Santa Catarina como 11º melhor empresa para se trabalhar e os 
funcionarias daqui recebiam em dia, férias decimo terceiro, ticket alimentação e 
empresas seriam em Itapemirim não querem trabalhar mais e ligamos para eles e 

informaram que está há sete meses sem receber, Dr. Antônio estar a quatro meses 

ou seja tem culpa lá de trás e esta faltando gestão no agora, visitou as creches * 
semana uma tem 1 efetiva, outra tem 2, outra 3 e uma fechou as portas ou seja o 
problema não está somente com as pessoas que vão ser demitidas, pais foram levar 
as crianças hoje e tiveram que trazer os filhos para casa porque não tinha ninguém 

para limpar a creche e sabemos que essas pessoas que foram mandadas embora 
sem susta causa dessa empresa encontrará dificuldade para entrar em outra 
empresa, que a verdadeira causa seja por perseguição política não seja injusto com . 
essas pessoas pais e mães de família, Dr. Antônio não seja dos mesmo que Dye 

passaram por essa gestão pois essa semana se mostrou a ser, ainda da tempo de 
mudar sabemos que quando o prefeito assumi eles trocam os cargos comissionados - 
por de confiança dele, mas trocar empresas liderança não. Vereador Erasto da 

Costa: Cumprimentou a todos, pedimos a Dr. Antônio que tome as providencias de ( 
passa parte, pois a nossa parte fizemos aprovamos 283 vagas de empregos e 
empresa liderança saem e 120 pessoas são mandas embora quando pensamos que 

estamos andando para frente regredimos e o desemprego aumenta, temos varias | 

pessoas ligando para nós vereadores falando que precisa trabalhar para sustentar a e 
casa; quartas feiras retrasadas receberam a notícia que criança autista estar 
precisando tirar a identidade e não consegue porque a funcionaria não voltou a 

trabalhar por problema político porque foi 12 e foi mandado embora, funcionaria boa 
que cumpre com suas obrigações, pessoas estão precisando ir a Piúma ou a vitória + 

para conseguir tirar a identidade; tivemos uma reunião com o secretario Joseli e 

mostrou que já são 9 milhões que a saúde deve, bom seria que todos os secretários 
fizessem igual o Joseli para que possamos acompanhar o que estar acontecendo, 
pois já estamos no final do ano; em questão a saúde tem uma família que a filha 

deles estão perdendo a vista e estar contando com estado para poder entrar no 

  

  

- . r 
sistema e não estar conseguindo, estou vendo que vai ser preciso fazer vaquinha ) | 

para pode ajuda-la a resolver este problema porque é muito triste ver um filho desse. Y 
estar e esperando por onde não tem dia e nem prazo para ser marcado para ser » 

atendido, e não me cansar de correr para fiscalizar; agradeceu a Luciano 
apresentando a cultura do nosso município. Vereador Estevão: Cumprimentou a 
todos; falou para o vereador Júlio César ele fez um pedido algumas semanas atrás 
param quando tivesse com o chefe do executivo procurasse alguma informação . 
sobre a bolsa universitária, então durante este período não teve muitos encontros, 

mas da última vez que esteve com ele informo-me que estar inclusive que está 
estudando juntamente com o secretario de Educação a possibilidade de fazer o 
melhor possível em relação a este assunto, então em breve espero trazer uma 
resposta mais completa; falou também sobre o professor Luciano Retori que estava 
presente que tem muita consideração e respeito, uma das maiores pessoas que tem 
o maior conhecimento que conheceu até hoje da história do município da nossa 
região, o Luciano era para ser aproveitado em qualquer que seja administração do 
município de Itapemirim independente de posicionamento político, mesmo porque 

sempre foi uma pessoa discreta sempre cuidou do seu trabalho e importância 
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airavés vis eermanerm adquitido por ais professor teria sim que ser aproveitado 
na área no qual ele total conhecimento que seria de suma importância para o nosso 

município e o Luciano escreveu um livre quando ele era presidente deixou a «4 
disposição na câmara quem seja pudesse ver e ler; parabenizou todos que fazem ' 

parte do Instituto Histórico Geográfico Itapemirim e Marataízes; e informou que 
entraria em méritos de criticas ou de elogios ao poder executivo porque isso se 
chama democracia, que espera e tem total certeza e confiança que cada 

companheiro vereador que está aqui e porque fizesse diferente não estaria agindo 
de forma corre que faça essa crítica sempre de forma construtiva sempre tentando y 
buscar melhoria do nosso município, que o nosso gesto possa realmente ouvir as Das 
críticas construtivas dessa casa o de qualquer cidadão presente; vereador falou que & 

  

não criaram 287 cargos que ele simplesmente regulamentou cargos que já estavam 
criados, apenas 15 cargos foram criados e os demais já existiam que foi. Notificado- 
pelo tribunal de conta e se não regulamentasse com certeza teria suas contas pao 

reprovadas; falou sobre a indicação que fez há uma semana, mas não tiveram a ! 
oportunidade de fala em duas sessões anteriores a indicação foi que o município de , 
Itapemirim possa criar taça das comunidades, o que quer dizer isso existe hoje um : 
projeto no Rio de Janeiro e São Paulo e agora devido ao sucesso desse projeto está J 
sendo expandido para todo o Brasil, que se chama taça das favelas onde pega-se | Q 
aqueles jovens e adolescentes daquela favela e monta-se uma copa de futebol no 
masculino e feminino onde da oportunidade aqueles jovens que onde muitos não na 
têm essa grande oportunidade que vão para o caminho das drogas. Vereador 
Presidente José Lima: Cumprimentou a todos; agradeceu ao Instituto Histórico 
geográfico de Itapemirim e Marataízes e o professor Luciano e toda equipe deles 
que faz um trabalho voluntário com relação a historia e a cultura do nosso município 
e o de Marataízes, nós que trabalhamos no setor público que fomos escolhidos pelo & 
povo e permiti por Deus, e nós não podemos fugir com as nossas responsabilidades 
com nossos deveres; nós tivemos, por exemplo, agora para graças a Deus que 
estamos terminando é a questão da seca e decretado o estado custou-se a fazer as 
coisas “querem ganha a população com o esquecimento”. ORDEM DO DIA: Veto 
8/2022. Ementa: Veto integral ao projeto de Lei Nº 046/2022 que “Institui o 
Programa de Terapias Naturais na Secretaria Municipal de Saúde de Itapemirim-Es, 
e dá outras providências”. Autoria: Poder Executivo Municipal. Vereador 
Presidente José Lima: Projeto em votação única, veto em discussão única. 
Vereador Paulo Sérgio: Cumprimentou a todos; agradeceu a procuradoria da casa 
e a comissão de justiça por ter acompanhado e entendimento do projeto de lei que é 
um projeto autorizativo é projeto que causa sim uma despesa ao executivo, mas por 

um dele foi até derrubado veto e outro não, esse não criava despesas por tanto 
estava instituindo esse autoriza o Executivo Municipal se vai implantar o 
PROGRAMA DE TERAPIAS NATURAIS no município de Itapemirim ou não, e em 
nome de alguns profissionais da saúde peço os nobres colegas um apoio para 
rejeitar o veto e manter o projeto e autorizando o prefeito implanta. Vereador Júlio 
César: Informou que na última sessão onde nós fizemos os projetos de leis, em 
massa o executivo derrubou 3 ou 4, vetou em apoio. Vereador Estevão: informou 
de quando analisaram outros vetos, falou que deve ter mais de 60 projetos de leis 

tanto ele ta no artigo 1º fica o poder executivo autorizado a implantar, não esta 
impondo uma obrigação e os demais projetos que foram vetados em minha autoria e CY 
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autorizados nesta casa aprovados e secionados pelo prefeito na época e o prefeito 
era o Alcino Cardoso; vetou em derrubada do veto. Vereador Presidente José Lima: 
Veto em discussão única, veto vai para votação única na cédula, pediu que o 
vereador João fizesse a distribuição das cédulas, e os vereadores votam NÃO para 
derrubada do veto e quem votarem em SIM pela permanência do veto, pediu para 
que o procurador que recola as cédulas na caixinha e em seguida pediu para que os 
vereadores Erasto e Lucimar para fazer apuração dos votos; Vereador João: 1º 
voto não, 2º não, 3º não, 4º não, 5º não, 6º não, 7º não, 8º não, 9º não, 10º não, 11º 
não, por unanimidade o veto executivo no projeto do vereador Paulo estar derrubado 
no plenário, o procedimento de praxe é comunicar o executivo de derrubada do veto, 
eles tem ate 48 horas para promulgar a lei e caso ele não promulgue o presidente 
imediatamente promulga pela câmara. 

   
   

  

    

  

Projeto de Lei Nº 50/2022. Ementa: Reconhece de declara de utilidade pública a a 
“Associação de Projeto Animal de Itapemirim — APADI/ES (patrulha animal) no 
âmbito deste município. Autoria: Alcione de Amorim Gomes. Vereador 
Presidente José Lima: Em primeira votação. Vereador Alcione: Pediu urgência 
simples neste projeto. Presidente José Lima: Submeteu plenária a urgência 
simples neste projeto, vereadores que aprovam permaneçam como está; Aprovado. 
Projeto em discussão única. Vereador Júlio César: Parabenizou o vereador Alcione 
por tomar essa medida, porque sabemos que com esse sendo aprovando com 
utilidade pública isso permite a associação até mesmo ela receber emendas 
parlamentares e acredito que seja uma das nossas tarefes agora daqui para frente, 
conseguir juntos aos deputados lá amigos menos parlamentares para que essa 
categoria que tem sofrido muito; votou a favor. Vereador Renildo: Parabenizou o 
pessoal da Patrulha Animal e em nome da Dona Rosana e da Denise Amaral, e com 
experiência própria o que o povo de Itaóca passa e sempre que pode deixou à 
disposição para ajuda-las, esse é um projeto que não podemos deixar de votar a 
favor, e hoje demos a publicidade ao projeto de lei “institui ao mês de dezembro 
verde em abando e maus tratos os animais” e quando chegar em votação com 
ajudar dos demais vereadores que possamos botar esse projeto de lei para 
funcionar, porque é triste a quantidade de animais abandonados. Votou a favor. 
Vereador Paulo Sérgio: Agradeceu ao vereador Alcione pela sensibilidade pelo 
projeto de lei e a Deus por ter coloca pessoas nesse projeto para cuidar dos animais, 
votou a favor. Vereador João Bechara: Parabenizou o vereador Alcione pela 
proposta, conheceu essa Associação de Proteção Animal de Itapemirim “Patrulha 
Animal” como utilidade publica ainda mais legitimidade para que eles possam 
reivindicar e cuidar da causa animal com mais propriedade junto ao poder público, 
voto a favor. Vereador Alcione: Agradeceu a todos os vereadores, vai ser 
unanimidade desse projeto e o jurídico dessa casa que abraçou essa causa, e não | 
medimos esforços para cuidar dos animais e sabemos o quanto eles gostam da 
gente. Vereador Erasto: Parabenizou o vereador Alcione, e sabemos que eles 
também sentem dor e precisamos cuida-los, votou a favor. Vereador Antonio Carlo: 
parabenizou o vereador Alcione pelo belo projeto, parece simples, mas vai ser de 
grande importância para todos envolvidos no projeto. Votou a favor. Vereador 
Presidente José Lima: Parabenizou o pessoal da Associação e a patrulha animal 
vocês são guerreiros e o nobre vereador Alcione por sensibilizar também com esse 
projeto; fez uma cobraça ao executivo que nós temos hoje o cento de zoonose que 
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faz esse trabalho. Votou a favor; vereadores que aprovam o projeto pemaneçam 
como esta, Aprovado. Projeto de Lei Nº 51/2022. Ementa: Dá denominação de rua 
“Senilha de Sousa farias” na localidade de Campo Acima, neste município. Autoria: 
Estevão Silva Machado. Vereador Presidente José Lima: Projeto em primeira 
discussão, projeto em primeira votação, vereadores que aprovam permaneçam 
como está, Aprovado. Projeto de Lei Nº 54/2022. Ementa: Dá denominação de rua 
“Manoel Silveira de Amorim”, no bairro Jardim Paulista, neste município. Autoria: 
Alcione de Amorim Gomes. Vereador Presidente José Lima: Projeto em primeira 
discussão, projeto em primeira votação, Aprovado. Vereador João Bechara: 
Informou o presidente também tem uma apreciação desse grande plenário três atas, 
a ata da trigésima sessão ordinária realizada em 24 de agosto de 2022, ata da 
trigésima primeira sessão ordinária realizada em 31 de agosto de 2022, ata da 
quarta sessão solene realizada em 07 de setembro de 2022, já lida e assinada pela 
maioria dos vereadores dependendo da apreciação desse grande plenário em 
votação única. Vereador Presidente José Lima: Vereadores que aprovam as atas 
permaneçam como está Aprovadas. Vereador João Bechara: Informou que gostaria 
de saber de vossa excelência ou jurídico se existe se a câmara já preparou o agravo 
daquela decisão liminar, existe um requerimento do vereador Paulo Sérgio que 
precisa de apreciação. Vereador Presidente José Lima: Requerimento em 
discussão. Vereador Paulo Sérgio: Falou que tiveram hoje algumas informações só 
que a receita liquida que trouxe pediu retificar, porque tem que tirar algumas fontes 
de receita que não entra na receita, que vamos usar nas emendas em positiva. 
Vereador Presidente José de Oliveira Lima: Em votação, vereadores que 
aprovam permaneçam como esta, aprovado, e em seguida agradeceu a equipe de 
apoio, a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de 
Deus encerrada a presente sessão. 
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